

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 40 | Четверг, 4 мая 1950 г. | Цена 20 коп.

## Трудовые сбережения — взаймы государству

Трудящиеся Кузбасса вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретили переданное вчера по радио сообщение о выпуске Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Подписка повсеместно проходит дружно и организованно, как яркая демонстрация преданности трудящихся своей великой Родине, их безграничного доверия советскому правительству, коммунистической партии и товарищу Сталину, ведущему советский народ вперед к коммунизму.

Советский человек подписывается на заем с гордым сознанием того, что своими средствами он способствует дальнейшему укреплению могущества родного советского государства, расцвету социалистической культуры, улучшению жизни народа. Каждый рубль, предоставленный трудящимся взаймы государству служит интересам всего народа. Вот почему наши советские займы единодушно поддерживаются народом и занимают видное место среди источников финансирования хозяйственного и культурного строительства СССР.

Подписка на каждый заем неизменно превышает сумму выпуска его. Только после окончания Великой Отечественной войны советский народ дал взаймы своему государству свыше 100 миллиардов рублей. Эти средства способствовали успешному выполнению планов послевоенной пятилетки, дальнейшему повышению жизненного уровня трудящихся нашей страны.

Благодаря достигнутым успехам в развитии народного хозяйства, росту производительности труда и снижению себестоимости продукции стало возможным предпринятое правительством в марте 1950 года третье по счету и самое значительное после войны снижение цен, в результате которого население выигрывает в течение года не менее 110 миллиардов рублей.

Советские государственные займы — это подлинно народные займы. Они принципиально, коренным образом отличаются от займов капиталистических стран. Государственные займы в

нашей матери-Родине!

### К ПРЕБЫВАНИЮ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 2 мая. (ТАСС). 1 мая в парке Чжунцзян Новодемократический союз молодежи организовал массовый митинг в честь делегации советской молодежи, возглавляемой Н. А. Михайловым. На митинге присутствовали 3 тысячи человек. Митинг прошел с большим подъемом под лозунгами: «Следуйте славному примеру советской молодежи в строительстве и производстве», «Берите пример с советской молодежи в ее стремлении к науке и знанию», «Да здравствует учитель рабочих всего мира, великий Сталин», «Да здравствует вождь китайского народа председатель Мао Цзе-дун!».

Митинг открыл председатель Ново-демократического союза молодежи Ляо Чжэн-ци, который горячо приветствовал делегацию советской молодежи.

Выступивший затем секретарь Центрального Комитета Новодемократического союза молодежи Фэн Вэнь-пин подчеркнул, что китайская молодежь старается учиться у советской молодежи.

Затем на митинге выступил Н. А. Михайлов.

Митинг закрылся под возгласы: «Да здравствует Сталин! Да здравствует председатель Мао Цзе-дун! Да здравствует Китайская коммунистическая партия!»

## ПРИКАЗ

### Военного Министра Союза ССР

1 МАЯ 1950 г. № 49 г. МОСКВА

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем нашим народом празднует Первое Мая — день солидарности трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

Замечательными победами, достигнутыми под руководством большевистской партии в строительстве коммунизма и в борьбе за мир во всем мире, отмечает советский народ этот международный праздник.

Советская Армия встречает день Первого Мая новыми достижениями в боевой и политической подготовке.

Выполнения указания Советского Правительства и нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, воины нашей армии будут и дальше стоять на страже мира и безопасности нашей Родины.

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

Желаю всему личному составу армии в предстоящий летний период обучения достигнуть новых успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование Международного праздника трудящихся приказываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Советский Союз — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует героический советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует славная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель — наш родной и любимый Сталин!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза  
А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

## ПРИКАЗ

### Военно-морского Министра Союза ССР

1 МАЯ 1950 г. № 25 г. МОСКВА

Товарищи матросы с солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Военно-Морской Флот вместе со всем народом нашей Родины празднует Первое Мая — международный день смотря боевых сил трудящихся.

Советские люди, руководимые партией Ленина—Сталина, встречают этот праздник творческим трудом за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства, за победу коммунизма.

Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко стоят на страже мира и безопасности границ нашей Великой Родины.

Постоянная забота Советского Правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина о Военно-Морском Флоте обязывает нас еще выше поднимать боеспособность кораблей и частей, не прерывно совершенствовать боевое мастерство, воинскую дисциплину и организованность, всемерно усиливать бдительность к поискам империалистических агрессоров.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты, офицеры, генералы и адмиралы!

Приветствую и поздравляю Вас, с днем Первого Мая!

Желаю Вам новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует Советский Союз — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина — руководитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Военно-Морской Министр  
Союза ССР  
Адмирал И. ЮМАШЕВ.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

о выпуске Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВЛЕН:

1. Выпустить Пятый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.



## Условия выпуска Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Пятый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпускается на срок с 1 октября 1950 года по 1 октября 1970 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 80001 по № 100000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю  $\frac{1}{2}$ ,  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{10}$  выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 35 процентов облигаций, а остальные 65 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1951 года, в сроках, устанавливаемых Министерством финансов Союза ССР.

7. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации.	Количество выигрышей,				
	В 1-10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11-20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21-30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31-40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей
25.000 рублей	1	1	1	1	40
10.000 рублей	5	5	5	5	200
5.000 рублей	10	10	10	10	400
1.000 рублей	100	100	100	100	4.000
500 рублей	1.000	1.000	1.000	1.000	40.000
200 рублей	7.984	7.734	7.534	7.284	305.360
Общее количество выигрышей	9.100	8.850	8.650	8.400	350.000
Общая сумма выигрышей (в руб.)	2.321.800	2.271.800	2.231.800	2.181.800	90.072.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 октября 1955 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1955—1960 гг. — по 2.500 тысяч рублей, в 1961—1965 гг. — по 4.400 тысячи рублей, в 1966—1970 гг. — по 5.600 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1955—1969 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 октября 1970 года.

9. Облигации, из которых пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1971 года; по истечении этого срока, облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов Союза ССР А. Зверев.



На первомайской демонстрации в г. Кемерово.

## Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

...Красная площадь Москвы — столицы великого Советского Союза. В этот день к ней приводится внимание народов всего мира — народов, борющихся за мир, за демократию, за социализм. На Красной площади сходятся многочисленные линии братских связей. И живое олицетворение их — делегации многих народов мира на гостевые трибуны Ленинского мавзолея. Перед ними расстилается огромный простор этой площади. На синеватой брускатке геометрически правильный четырехугольник войск. На фасаде ГУМа огромные буквы призыва: «Да здравствует 1 Май!». Шестнадцать знамен и шестнадцать гербов олицетворяют нерушимое единство народов шестнадцати союзных республик Советской страны. В центре — огромные портреты двух гениев человечества, создателей Союза Советских Социалистических Республик — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

На Красной площади все готово к традиционному первомайскому параду Вооруженных Сил Советского Союза. Внимание всех находящихся в эту минуту на Красной площади приковано к Ленинскому мавзолею. На его гранитную трибуну поднимаются товарищи И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов. Над площадью возникает бурная, восторженная овация.

Великий Сталин... С любовью и гордостью обращают к нему взоры воины Советской Армии, стоящие на Красной площади. С любовью и гордостью приветствуют великого вождя и полководца лучших представителей советского народа, собравшиеся на трибунах. ...10 часов утра. С первыми ударами Кремлевских курантов из ворот Спасской башни выезжает Начальник Генерального Штаба Советской Армии генерал армии Штеменко. Приняв рапорт командующего парадом генерал-полковника Артемьева, генерал Штеменко вместе с ним обезжает войска, поздравляя их с праздником Первого мая. Могучее «ура» перекатывается по рядам в ответ на приветствие.

Танковую колонну на Красной площади возглавила одна из старейших бронетанковых частей Советской Армии — гвардейская ордена Ленина краснознаменная Кантемировская танковая дивизия.

По Красной площади проходят советские танки «Т-34» и сухопутные броненосцы «Иосиф Сталин», непревзойденные до сих пор ни в одной из зарубежных армий. И кажется, что от их грозной поступи содрогается сама земля.

Последние танки скрылись за собором Василия Блаженного. По Красной площади проходит сводный оркестр.

Первомайский парад окончен. Пусть он напомнит тем, кто покушается на мир и счастье народов, на свободу и независимость страны социализма, что несокрушима оснащенная новейшей техникой Советская Армия, охраняющая созидательный труд советского народа В. И. Сталина.

В четком строю прошла колonna тяжелых боевых кораблей — воздушных линкоров. За бомбардировщиками — волна за волной проходили в безоблачном небе самолеты различных форм, размеров, скоростей, видов применения. Винтовые и реактивные, огромные и миниатюрные — они демонстрировали богатство и мощь нашей страны, передовую мысль советских конструкторов, великое умение рабочих и инженеров, высокий уровень

советской промышленности.

Широким, флотским шагом по Красной площади проходят моряки. По оранжево-черным ленточкам бескозырько нетрудно узнать матросов — гвардейцев.

Колонну моряков на Красной площади сменяет Московское краснознаменное пехотное училще имени Верховного Совета РСФСР.

Колонну пехоты заключили подразделения самых юных воинов нашей Родины — суворовцев и нахимовцев. Военная служба с юных лет стала их пожизненной профессией. Нет службы почетнее, нет обязанности священнее, чем защита Отечества.

Вслед за пехотой по Красной площади прогарцевала конница, промчались легендарные пулеметные тачанки, воспетые в народных песнях, прошла конная артиллерия — старейший род оружия русского, обязаный своим существованием еще Петру I...

Над колонной конницы со священным грохотом — характерным звуком полета реактивных машин, ставшим уже привычным уху советского человека, промчались последние звенья истребителей. Кончилось великолепное зрелище воздушного парада. На Красной площади продолжается торжественный марш наземных войск...

Перед Мавзолеем прошло строгим маршем одно из лучших соединений — гвардейская Таманская краснознаменная ордена Суворова стрелковая дивизия имени М. И. Калинина.

Глухо урча моторами, мягко шелестя шинами по брускатке, на Красную площадь вступила артиллерийская колонна. Ее возглавляет на параде генерал-лейтенант артиллерии Рябов.

Движение начали небольшие зенитные пушки, разившие вражеских стервятников. По мере движения артиллерийской колонны возрастали калибра, нарастал грохот, менялся транспорт. Легкие грузовики сменились тяжелыми, тяжелые — тракторами.

Танковую колонну на Красной площади возглавила одна из старейших бронетанковых частей Советской Армии — гвардейская ордена Ленина краснознаменная Кантемировская танковая дивизия.

По Красной площади проходят советские танки «Т-34» и сухопутные броненосцы «Иосиф Сталин», непревзойденные до сих пор ни в одной из зарубежных армий. И кажется, что от их грозной поступи содрогается сама земля.

Последние танки скрылись за собором Василия Блаженного. По Красной площади проходит сводный оркестр.

Первомайский парад окончен. Пусть он напомнит тем, кто покушается на мир и счастье народов, на свободу и независимость страны социализма, что несокрушима оснащенная новейшей техникой Советская Армия, охраняющая созидательный труд советского народа В. И. Сталина.

...Со стороны Исторического музея показались колонны демонстрантов. Впереди их — знаменосец. Весенний ветер колышет алое бархатное знамя с прикрепленным к нему орденом Ленина. Это — знамя Московского Совета. Его украшает высший орден страны, которым столица нашей Родины награждена в день своего 800-летия.

За знаменосцем, открывая праздничное шествие, с букетами цветов идет колонна юных пионеров, как бы символизирующая, что это праздник юности, праздник весны человечества...

Издали кажется, что все пространство от Мавзолея до здания ГУМа покрылось яркими весенними цветами. В середине колонны портрет великого вождя и учителя советского народа, вождя и учителя трудающихя мира и огромные буквы, образующие слова:

Слава Сталину!

Сталин и его соратники поднимают руки, приветствуют торжествующую молодость, поколение, которому предстоит завершить великое строительство коммунизма.

В это время из колонны два пионера — малчик и девочка с букетами из живых цветов бегом направились к Ленинскому мавзолею и, поднявшись по ступеням на трибуну, преподнесли цветы Иосифу Виссарионовичу Сталину и Вячеславу Молотову.

И вот зашел флагами, зашумел, словно весенние воды, широкий поток демонстрантов. Идут 1.200 знаменосцев 12 районов столицы. Вслед за ними на площадь вливается 25 тысяч физкультурников.

На Красной площади, заполненной ее от края и до края, колонны 12 районов столицы — Ленинский, Кировский, Краснопресненский, Советский, Молотовский... Высоко реют в воздухе тысячи красных стягов. Над головами манифестиантов — портреты Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства, выдающихся стахановцев, новаторов науки и техники. На тысячах алых полотниц и транспарантов — первомайские призывы Центрального Комитета партии, рапорты о трудовых победах москвичей — передовиков борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, славных патриотов Отчизны.

В этот солнечный первомайский день трудящиеся столицы передают братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию. На тысячах полотниц и транспарантов начертаны слова горячего привета великому китайскому народу, народам стран народной демократии, прочно ставшим на путь строительства социализма.

Рабочие столицы и ее ученики, работники искусств и студенты несут портреты великого китайского народа Мао Цзэ-дуна, руководителей Китайской компартии. Над колоннами 25 районов столицы высится также портреты руководителей стран народной демократии.

— Трудящиеся всех стран! Разоблачайте преступные планы поджигателей войны! Расширите и укрепите могучий фронт сторонников мира! Защита мира — дело всех народов мира!

Этот призыв Центрального Комитета партии воспроизведен на сотнях полотниц, которые трудящиеся столицы несут на первомайскую демонстрацию как грозное предостережение поджигателям новой войны. Они несут также портреты руководителей братских компартий — пламенных борцов за мир, за демократию.

Грандиозная первомайская манифестиация москвичей еще раз продемонстрировала перед всем миром единство и сплоченность трудящихся столицы вокруг партии, вокруг великого Сталина, их готовность бороться за новые победы во имя торжества коммунизма.

В праздничной демонстрации принято участие свыше миллиона человек.

(ТАСС).

# Празднование 1 Мая в Кузбассе

Рано проснулись города и села в день международного праздника. С утра до позднего вечера улицы были заполнены празднично одетыми людьми. Легкий ветер далеко разносил веселые песни и звонкую медь оркестров.

Во многих городах и районных центрах состоялись многолюдные демонстрации.

\*\*\*

Необыкновенно нарядным, радостным и шумным был в этот праздничный день город Кемерово. Всюду веселые, улыбающиеся лица оживленный говор, смех, шутки. Как будто сами собой, то тут, то там рождались песни и сотни голосов дружно подхватывали их.

В 11 часов на площади имени А. С. Пушкина началось шествие демонстрантов. Открыла демонстрацию сводная колонна мотоцилистов и велосипедистов спортивных обществ города. Украшенные флагами машины пронеслись мимо трибун. Знамя спортивного общества «Спартак» — на машине чемпиона Кузбасса по мотокроссу Сергея Дяткова.

За физкультурниками прошла колонна школ Министерства просвещения. Пионеры и школьники несли плакаты и транспаранты «Украсим Родину цветами». Цветы, ветки деревьев с распустившимися листьями, венки на головах девочек делали колонны похожими на цветущий сад.

Ученицы 42-й школы, одетые в костюмы народов СССР, пронесли знамена с гербами 16 братских союзных республик.

Ученицы 8-й женской школышли с государственными флагами стран народной демократии, символизируя дружбу народов этих стран с народами великого Советского Союза. Бурные аплодисменты вызвали исполненные учениками гопак карпатских славян «Коло» и молдавский народный танец «Юла».

Возглавляемые студентами индустриального техникума Министерства трудовых резервов, проходят воспитанники школ ФЗО и ремесленных училищ — будущее пополнение рабочего класса.

Колонна за колонной проходят демонстранты по площади, несут портреты вождей советского народа, лозунги и плакаты о трудовых подвигах, которыми встречают великий праздник трудящихся города Кемерова, о солидарности трудящихся всего мира.

Проходят трудящиеся Заводского района. Их возглавляет коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода. Старейшие работники завода тт. Кауров и Гредякин несут знамя Государственного Комитета Обороны, переданное заводу навечно, знамя обкома ВКП(б) и облсполкома.

Проплыивает установленный на машине огромный портрет товарища Сталина, и из тысяч уст рвутся горячие слова любви и благодарности к великому вождю трудящихся всего мира.

Проходят работники комбината «Кемеровуголь», легкой промышленности города, служащие, инженерно-технические работники, красиво убранные машины, переполненные радостной, поющей

девторой — самой счастливой девторой мира.

Люди пляшут, поют, и снова над колоннами, над празднично украшенным городом гремит могучий клич:

«Да здравствует великий Сталин!»

\*\*\*

В Стальнске — городе металла и угля — демонстрация началась в 11 часов утра. По площади первыми идут колонны учащихся школ Министерства просвещения и трудовых резервов. Высоко над головами они несут портреты великих вождей Ленина и Сталина, руководителей партии и советского правительства.

Четко отбивая шаг, по площади идут металлурги трижды орденоносного Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина. Впереди почетные металлурги несут знамена Совета Министров СССР и Государственного Комитета Обороны, санкционированным трудом завоеванные в годы Великой Отечественной войны и оставленные металлургам на вечное хранение. Колонну металлургов возглавляют победители предмайского социалистического соревнования — кузнецкие доменщики. В первых рядах знатные люди — начальник цеха лауреат Сталинской премии т. Жеребин, лучший горновой металлургической промышленности страны тов. Олешик и другие. За доменщиками мимо трибун проходят прокатчики, коксохимики, сталевары, электрики, огнеупорщики.

Более двух часов длилась демонстрация. Над площадью беспрерывно несутся вздохи и громкое «ура» в честь великого вождя трудящихся всех стран И. В. Сталина, родной партии большевиков, могучей и непобедимой страны социализма.

\*\*\*

По-праздничному наряжен город, носящий имя великого вождя — В. И. Ленина. На фасадах зданий огромные портреты руководителей партии и правительства, призыва и плакаты.

В 10 часов утра началась демонстрация. Ее открыли работники треста «Кузбассуглеразведка» и геофизической экспедиции — неоднократные победители во Всесоюзном социалистическом соревновании.

К трибуне подходят горняки крупнейшей на Ленинском руднике шахты имени Кирова. Переходящие красные знамена несут старейшие горняки тт. Цибулевский и Измайлов, прорабатовавшие шахту свыше 40 лет.

За кировцами идут горняки шахт им. Ярославского и «Жуковка-3». Они также славно потрудились в дни предмайского социалистического соревнования, значительно перевыполнив апельскую программу угледобычи.

В демонстрации приняло участие свыше 50 тысяч человек.

\*\*\*

В 11 часов утра на центральной площади г. Белово началась демонстрация трудящихся. С флагами, лозунгами, портретами руководителей партии и правительства прошло свыше 80 тысяч человек.

Демонстрация открыли рабо-

тчики, инженерно-технические работники и служащие цинкового завода. Впереди колонны развевается знамя Совета Министров СССР. Завод 9 месяцев держит у себя это знамя. Затем шествуют колонны железнодорожников узла. Отделение дороги в 1 квартале повысило среднесуточную погрузку по сравнению с I кварталом прошлого года на 200 вагонов.

В предмайском соревновании больших успехов добились шахтеры треста «Беловуголь». Они досрочно выполнили четырехмесячный план угледобычи. 1800 человек завершили личные пятилетки.

\*\*\*

С большим подъемом прошел праздник в г. Анжеро-Судженске. На шахтах состоялись демонстрации. К Дому культуры шахты № 5-7 ровными рядами подходят колонны демонстрантов. Почетный шахтер т. Ставицкий несет знамя Совета Министров СССР, почетный шахтер т. Татаренко — переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности. Вот уже полгода славный коллектив шахты держит первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков. На первомайскую демонстрацию славный коллектив вышел с рапортом о новых трудовых победах.

После демонстрации на улицах старейшего шахтерского города допоздна продолжалось праздничное веселье.

\*\*\*

Еще только начало заниматься утро нового дня, а в городе угля — в Прокопьевске уже двигались праздничные колонны к своим собранным пунктам. Гремела музыка. Переливались веселые, звонкие песни. И слова этих песен и улыбки на лицах людей — все обращено к любимой столице — сердцу нашей Родины — Москве, к тому, кто из Кремля поздравляет нас с Первомаем, — к великому Сталину.

В 11 часов началась демонстрация. Ее открыли учащиеся школ Министерства просвещения.

Ребята с гордостью несут портреты руководителей партии и правительства. Своим уранством выделяется колонна юных мичуринцев школы № 89. Она вся в цветах и зелени. В них чувствуется ликующее дыхание весны, которая несет с собой новый расцвет счастья и радости нашего подрастающего поколения.

В строгом порядке проходят учащиеся горнопромышленных школ и училищ — достойное пополнение шахтерской гвардии.

Колонну трудовых резервов сменяют трудящиеся Центрального района. Во главе колонны идут горняки крупнейшей шахты Советского Союза — шахты им. Сталина.

Замечательными успехами означеневали первомайский праздник горняки Прокопьевска. Первомайская демонстрация явилась выражением готовности бороться за новые трудовые победы, выражением единства и сплоченности наших людей вокруг партии Ленина—Сталина и горячего стремления всеми силами крепить мощь любимой Родины.



**УКРЕПИМ  
МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ  
ТРУДОМ  
И РУБЛЕМ!**

**ВСЕ, КАК ОДИН,  
ЗАДЛИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!**

## На благо Родины

Подписка на Пятый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства в г. Кемерове проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, как яркая демонстрация советского патриотизма.

Как только было передано сообщение о выпуске нового займа, на шахтах, заводах, фабриках и в учреждениях города состоялись митинги и собрания трудящихся. Пример беззаветной любви и преданности своей Родине при подписке на заем всюду показывают комсомольцы и молодежь.

— Я горячо приветствую постановление правительства о выпуске нового займа, — сказал на митинге начальник смены завода «Карболит» комсомолец Владимир Борисов. — Деньги, отданные взаймы государству, пойдут на дальнейшее укрепление.

Также горячо откликнулась на постановление правительства молодежь азотного тукового и электромеханического заводов, швейной фабрики № 7 и других предприятий города.

— Я подписываюсь на заем с тем, чтобы наша жизнь была лучше и счастливее, — заявила молодая прессовщица Мария Колымкова.

В праздничном настроении оформляют подписку молодые рабочие отдела главного механика орденоносного коксохимического завода. Первыми здесь подписались комсомолка токарь Софья Асатулина, слесарь Рудаков, конструктор Янов.

— Я подписываюсь на заем с тем, чтобы наша жизнь была лучше и счастливее, — заявила молодая прессовщица Мария Колымкова.

Молодые угонщики прославленной шахты решили ознакомить подписку на заем трудовыми успехами и стали на стахановскую вахту.

Дружно началась подписка.

## МОЛОДЫЕ ШАХТЕРЫ ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Киселевск. Наряд почной смены на стахановской шахте № 3 проходил необычайно оживленно — шахтеры обсуждали, передавали митинге начальник смены завода «Карболит» комсомолец Владимир Борисов. — Деньги, отданные взаймы государству, пойдут на дальнейшее укрепление.

Молодые угонщики прославленной шахты решили ознакомить подписку на заем трудовыми успехами и стали на стахановскую вахту.

Дружно началась подписка.

## У ТОПКИНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И КОЛХОЗНИКОВ

8 часов вечера. Возле депо паровозники собрались паровозники депо станции Толка. Они с большим вниманием слушают решение советского правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР и выступление Министра финансов СССР тов. Зверева.

Тут же возник митинг.

— Империалисты, чувствуя свою надвигающуюся гибель, — сказал фрезеровщик Николай Беленков, — стремятся развязать новую мировую войну. Не выйдет! Советский народ, шествующий во главе демократических сил в борьбе за мир, не допустит новой войны. Я с большим удовлетворением подписываюсь на

новый заем. Знаю, что мой скромный вклад послужит делу мира во всем мире.

Такие же горячие слова произносят слесарь цеха подъемки Иван Кузнецов, слесарь промышильки Иван Евдокимов и многие другие.

К 11 часам вечера на новый заем подписались все рабочие смены. Особенно активно прошла подписка у молодых автоматчиков.

Активно проходит подписка на новый заем в селах Топкинского района. Колхозники сельхозартелей имени ВЦИК, «Память Куйбышева» и имени Верховного Совета СССР за 3 часа закончили подписку и почти всю сумму внесли наличными.



На первомайской демонстрации в г. Кемерово.

# Первомайская стахановская вахта



Молодежная бригада швейфабрики № 7 г. Кемерово, руководимая М. Семенчук, в предмайском соревновании значительно перевыполнила апрельское задание.

На снимке: М. Семенчук (в центре) с членами ее бригады.

Фото А. Акулова.

## ЦЕХИ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

С гордостью несли первомайскую стахановскую вахту труженики Кемеровского азотно-тукового завода. С огромным подъемом трудились 1 и 2 мая молодые азотчики цехов №№ 1 и 3. Еще накануне им стало известно, что цехам первым на заводе присвоено звание «цехи отличного качества».

Особенно хорошо в дни праздника работали молодежные смены Антонины Поморцевой и Раисы Шубниковой. Значительно снизив расход сырья, они выполнили свои сменные задания на 110—115 процентов.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ НАЧАТ

Коллектив Октябрьского совхоза Кемеровского района приступил к весеннему севу. Первыми на поля выехали трактористы бригады секретаря ком-

сомольской организации Михаила Кузнецова.

Молодые механизаторы решили провести весенний сев в 10—12 дней.

## КАДРЫ—ЗОЛОТОЙ ФОНД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

(к 15-летию выступления товарища Сталина на выпуске академиков Красной Армии в Кремлевском дворце 4 мая 1935 года).

Выступление товарища И. В. Сталина на выпуске академиков Красной Армии сыграло и играет огромную роль в развитии и дальнейшем укреплении могущества нашей Родины.

В этом выступлении товарищ Сталин подвел итоги борьбы партии за выполнение ленинского плана индустриализации страны и указал путь, при помощи которого можно было быстро добиться высокой производительности труда, столь необходимой для успешного строительства социализма.

Товарищ Сталин отметил, что завершение реконструкции промышленности и сельского хозяйства позволило оснастить народное хозяйство первоклассной техникой. Задача состояла в том, чтобы подготовить достаточно количество людей, способных овладеть этой техникой, выжить из нее максимум того, что она может дать.

Без этого, без достаточного количества людей, овладевших техникой, техника могла превратиться в бесполезную груду мертвого металла.

Рост подготовки кадров в стране серьезно отставал от роста техники. Дело осложнялось еще и тем, что многие руководящие работники не осознавали опасности отставания роста кадров и считали, что техника «сама сделает» свое дело. Они не понимали простой истины, что техника без людей, овладевших техникой, — мертва.

«Раньше, — говорил товарищ Сталин, — мы говорили, что «техника решает все».

Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали

голод в области техники и создали широчайшую техническую

базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших

людей первоклассной техникой.

Это очень хорошо. Но это далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертвa.

Ответом на призыв вождя

ми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса... Вот почему старый лозунг — «техника решает все», являющийся отражением уже прошедшего периода, когда у нас был голод в области техники, — должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что «кадры решают все»... Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима».

(Вопросы ленинизма, стр. 490—491).

Подготовка высококвалифицированных кадров стала первостепенной задачей большевистской партии и советского государства.

Кадры готовились в учебных заведениях и без отрыва от производства на специально организованных курсах, в школах и т. д.

За короткий срок в нашей стране были подготовлены сотни тысяч людей, показывающих образцы умелого использования, техники, высокой производительности труда.

Ответом на призыв вождя

## По Советскому Союзу

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЭКОНОМИЮ ИНСТРУМЕНТА

МОСКВА. (ТАСС). Пролет валов Московского станкозавода имени Орджоникидзе. Шумят моторы станков, работающих на высоких скоростях. Молодые токари — комсомольцы Юрий Диков, Анатолий Иванов, Николай Чикирев и другие дают рекордные выработки. В дни предмайской стахановской вахты на их лицевых счетах ежедневно записывают выполнение норм на 200, 300 и 400 процентов.

Недавно молодые токари вместе со старшим мастером пролета, лауреатом Сталинской премии Андреем Гончаровым решили развернуть соревнование за экономию режущего инструмента. Молодежь подсчитала, что если все стахановцы завода будут стремиться к экономии инструмента, то они сэкономят заводу свыше одного миллиона рублей.

В марте комсомольцы Чикирев и Диков в результате соревнования за экономию инструмента 5 дней работали на сэкономленных резцах.

Почин Чикирева и Дикова широко подхвачен на заводе. Инженеры и техники предприятия деятельно помогают стахановцам в борьбе за экономию инструмента.

### КОМСОМОЛЬЦЫ ШЕФСТВУЮТ НАД ПОДЗЕМНЫМ ТРАНСПОРТОМ

КИЕВ. (ТАСС). Комсомольцы и молодежь шахты имени Ильяча треста «Кадиевуголь», Ворошиловградской области, взяли шефство над подземным транспортом и обязались добиться четкой, безаварийной его работы.

Молодые шахтеры с честью выполняют взятые на себя обязательства. 20 комсомольцев учатся на курсах машинистов электротяговозов. Организованы две стахановские школы для молодых транспортников. На шахте созданы два подземных комсомольских поезда.

9 молодежных бригад работают на ремонте путевого хозяйства. Почин Чикирева подхвачен также на шахте имени «Известий», комсомольскими организациями Лисичанского района и других районов Ворошиловградской области.

### КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — БИБЛИОТЕКУ

АЛМА-АТА. (ТАСС). Каждому колхозу свою библиотеку — с таким призывом обратились комсомольцы и молодежь сельхозартели имени Калинина, Максимо-Горьковского района Павлодарской области ко всем колхозникам района. Для библиотеки своей артели они собрали десятки книг. Правление артели поддержало начинание молодежи. Для библиотеки уже приобретено более тысячи томов политической и художественной литературы.

Почин калининцев подхвачен во всех сельхозартелях Прииртышия. За короткий срок в Павлодарской области создано около 100 новых колхозных библиотек.

Много новых колхозных библиотек создано в нынешнем году в аулах и селах других областей республики. Сейчас в сельских районах Казахстана около 4 тысяч библиотек. Количество их непрерывно увеличивается за счет создания колхозами собственных библиотек.

### СМОТР МОЛОДЫХ ТАЛАНТОВ

НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Здесь закончился третий городской смотр художественной самодеятельности студентов вузов и техникумов города. На заключительном концерте, состоявшемся в Большом зале Новосибирского театра оперы и балета присутствовало более двух тысяч человек.

Победителям смотра — Новосибирскому институту военных инженеров транспорта, Сибирскому строительному институту, медицинскому и сельскохозяйственному институтам, дошкольному и школьному педагогическим училищам, кооперативному техникуму — вручены почетные грамоты обкома комсомола.

Заключительный концерт открылся «Кантатой о Сталине», которая с большим подъемом была исполнена юношеским студенческим хором из 400 человек.

Концерт показал рост творческих сил студенческой молодежи.

явилось стахановское движение, охватившее все отрасли промышленности и сельское хозяйство, движение, содержащее в себе зачатки культурно-технического подъема рабочего класса.

За годы, прошедшие с момента выступления товарища Сталина, в нашей стране ликвидирован голод в отношении кадров, овладевших техникой. Достаточно сказать, что только в Кузбассе работает более 10 тысяч инженеров и техников, тысячи специалистов сельского хозяйства.

О том, как идет подготовка кадров сейчас, можно судить по следующему факту: только по комбинату «Кузбассуголь» за прошлый год обучено массовым профессиям 7 тысяч человек и около 13 тысяч повысили квалификацию. В 1949 году по области 2070 человек получили среднее техническое образование.

В своем выступлении товарищ Сталин поставил и другую очень важную задачу в области работы с кадрами. Он указал, что лозунг «кадры решают все» требует от руководителей самого заботливого отношения к «малым» и «большим» работникам. Нужно помогать им, когда они нуждаются в поддержке, поощрять их, когда они показывают пер-

вые успехи, и выдвигать их вперед. «Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры». (Вопросы ленинизма, стр. 491).

Это указание товарища Сталина стало непреложным законом для всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. В нашей стране сурово наказываются те руководители, которые проявляют бездушно-бюрократическое отношение к трудающимся.

Выступление товарища И. В. Сталина на выпуске академиков Красной Армии имеет историческое значение. В этом выступлении товарищ Сталин показал всю важность подготовки квалифицированных кадров, научил любовно и заботливо выращивать кадры, закалять их в борьбе с трудностями.

Выполнение этого требования партии СССР, большевистской партии создала и выразила в достаточном количестве зачатки культурно-технического подъема рабочего класса кадры. Имея такие кадры, наша Родина непобедима.

Г. Блинов.

Ответственный редактор  
Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефон: ответ. редактора 7-06, отделов 9-88

СП00686.

г. Кемерово, тип. газ. «Кузбасс».

Тираж 40.000.

Заказ № 40.